

农业与娱乐美丽衔接

——中牟首届农业嘉年华开幕侧记

本报记者 张立卢文军 文 唐强图

赏指西瓜、走番茄迷宫、探寻芽菜生长过程……体验都市农业；乘游船、观奇石、赏鲜花、游美景……感受田园生活；五彩风筝节、情景剧表演、农趣摄影展、梨园大戏台……活动精彩纷呈。

昨日上午，将农业与娱乐成功结合的首届中牟·国家农业公园嘉年华迎来第一批游客。



百舸争流馆内乐趣多多

体验的乐趣

本次活动的“操盘手”、北京吉奥金禾农业发展有限公司总裁段然博士告诉记者，互动参与体验，是本次嘉年华一大特色。为了让游客亲身感受农业带来的乐趣，在全场场馆中设计了300项互动游戏。

在番茄馆，你可以亲手制作番茄酱。在花卉馆，你可以从采花开始，利用各种仪器，制成香水，送给心仪的人。

你还可以租下一座数十平方米的玻璃温室，种植各类植物，并住在与温室一体的“标准间”，观察、体验现代农业的农耕乐趣。此外，园区内分布了大量生态鱼塘，并配套垂钓烧烤区域。

娃娃鱼是如何生长的？用活鱼作画的鱼拓艺术是如何完成的？园区内的百舸争流馆，将鱼类展示和互动游戏学习融为一体，这些问题可以一一找到答案。

在这里，您还可以带着孩子体验捕鱼的乐趣。展馆以“船和帆”的概念布景，通过热带鱼、淡水鱼等鱼类及标本展示等互动游戏，将鱼类展示和互动游戏学习融为一体，游人可以近距离与鱼类接触，增进对鱼类和海洋知识的了解。



精品农业展销馆，农业产品惹人爱。

农业的新奇

现代农业体现了现代科技的神奇。在农科快轨馆，水培、基质培、雾培等栽培技术集中展示。一排排、一层层的管架上缀满各种绿色蔬菜。立体种植，不用土壤。参观的游客不时发出“啧啧”的惊叹声。

“一棵小小的番茄苗能长成参天大树，树干直径可以长到8米，结20吨番茄。”嘉年华番茄迷官馆的一棵巨大番茄树，彻底颠覆游客们对传统农

业的认知。

在展示现代科技成果的同时，展馆内运用农产品制作的美丽景观是又一大看点——

未来农业科普馆，是一座集生产、实验、教育、观光为一体的未来农业太空站。展馆展示芽菜生产全过程，含有26项专利技术，展现了芽菜从种子到成熟的全过程。科普馆包括农业生产、加工制造、餐饮服务、文化旅游及

健康产业等5大产业和芽菜工厂、科普文化及未来餐厅3大功能区。

在农科快轨馆，用5吨生姜垒起的“姜山”，取名“姜山如此多娇”，寓意祖国山河的美丽；“孔雀开屏”雕塑惟妙惟肖，孔雀的身体是用数万颗豆粒黏合而成，尾部用20余种植物精心设计。新奇的景点前，取景摄影的人络绎不绝。

完善的配套



梦幻花香馆内美景如画

为了方便游客，此次农业嘉年华为游客提供了完善的配套服务。

您可以乘坐游船，沿U型生态水系，欣赏国家农业公园沿岸美景；您还可以到领头雁广场，看风信子，赏郁金香，在巨型地标性建筑“领头雁”下拍照留念；如果您是戏迷，千万别错过，丰收广场还有古装戏和现代戏演出；如果您是摄影爱好者，不妨到欢庆广场拍摄花车巡游，和其他摄影爱好者切磋技艺……

据了解，嘉年华举办期间，农趣摄影展、梨园大戏台、五彩风筝节、舞蹈表演、你型我秀、情景剧表演等主题活动贯穿嘉年华始终。

园区精品农业展销馆，为游客购买各地安全、放心、优质的农产品提供便捷的机会。这里分为食品加工展示、优质农产品推广、农产品拍卖三大板块，为全省农民、农业企业的特色农产品搭建一个展示、推介、销售平台，促进订单农业、农超对接，为选购安全、放心的特色农产品提供便捷服务。

市区122条道路启用标准名

西站路更名为金水西路 红叶路更名为山茶路

本报讯(记者 张齐普 李娜)昨日，市政府向社会发布通告，公布市区122条新命名(更名)道路标准名称。通告要求，即日起，各机关团体、企事业单位和社会各界应当使用标准名称。

这122条道路中，两条是更名道路。其中市民熟悉的原西站路，因金水路西延与西站路连成一线，特更名为“金水西路”。金水西路东起嵩山路、西至西三环、南临陇海铁路，长4600米、宽63米。

原红叶路北段，因规划局部调整中间道路不再修建，特更名为山茶路。山茶路南北走向，东邻西四环、西邻须水河东路、南起莲花街、北至池杉街，长298米、宽20米。

其余120条新命名的道路遍布市内各城区。其中，最长、最宽的一条道路是创新大道。创新大道南北走向，东邻黄山路，西邻翠柏路、银山路，南起魏魏公路(规划名)，北至新龙路，长6415米、宽60米。最短的

民主西街，长度只有300米，北起西太康路、南至五彩路、东邻民主路、西邻铭铭路；最窄的燕庄北里，东起燕黑路、西至未来东路、南邻金水路、北邻黑朱庄路，长400米，宽度只有12米。

在市区西部，棉纺路有了自己的姐妹路：棉织路。棉织路东起嵩山北路、西至秦岭路、南邻纺织街、北邻陇海铁路，长2600米，宽30米。棉纺路“家族”还多了纺织街、棉纺一街、棉纺二街、棉纺三街。

三环快速路景观绿化与道路建设同步

分车带和7座立交桥绿化月底竣工

本报讯(记者 裴其娟 实习生 谢瑜璐)随着三环快速路尾部的快速推进，景观绿化也在交叉进行，本月底，分车带和7座立交桥景观绿化将与道路建设同步完工。昨日，市园林局召开三环快速带绿化工程新闻发布会，就有关景观绿化问题向媒体进行了发布。

景观绿化总面积90万平方米

三环快速路景观绿化工程是我市“两环三十一放射”生态廊道建设工程的重要组成部分。据三环快速路景观绿化工程建设项目部副指挥长任泽生介绍，三环快速路景观绿化总面积约331万平方米，其中由市园林局承担的分车带及7座立交桥的景观绿化总面积约89.9万平方米。此次景观绿化以多功能交通体系、多维立体绿化、安全以人为本、节约生态为原则，以保障行车安全、提高生态效

应、美化提升城市形象为目标，旨在打造一条风格统一、特色鲜明、生态安全、景色优美的绿色廊道。

分车带绿化风格与过去迥异

此次三环快速路全线分车带绿化，以“银杏+花方+花棚”为种植形式。其中花方以花灌木和花篱两种不同的形式表现，路口在光照好的分车带内穿插藤本月季组成花棚为主要特色，突出大绿量、大花块、大色块的特点。花方设计还因地制宜地在不同地区种植不同的花种。如北三环选用紫叶李和金钟，西三环选用西府海棠和重瓣木槿，南三环选用丛生紫荆和探春，中州大道南延选用丛生紫荆和王子锦带花篱。

建成后，整个分车带将形成花团锦簇的景观效果，较过去以绿为主、花卉点缀的绿化风格有较大的突破。

优化设计加快进度月底完工

据介绍，此次三环快速路共有7座立交桥实施景观绿化，分别是：北三环中州大道立交桥、北三环花园路立交桥、西三环西站路立交桥、西三环陇海路立交桥、西三环航海路立交桥、南三环京广快速路立交桥、南三环中州大道立交桥。7座立交桥景观绿化则分为四个文化主题，北三环为“生命科学”，西三环为“工业文化”，南三环为“绿色商贸”，中州大道为“自然生态”，四个区域各具特色。

记者在现场看到，目前，三环快速路景观绿化工程正在与道路建设交叉进行。据介绍，分车带及立交桥已完成可施工地段约40万平方米的土地平整，栽植乔木7124株，小灌木38.8万余株，地被6500余平方米，计划今年4月30日全部完工。

缩小施工占道面积 临时调整公交线路

多措并举保市民出行

本报记者 梁月琳 王影 郑磊文/图

目前，我市多条道路进行拓宽改造，城市交通压力增大。如何在交通“阵痛期”让市民顺利出行，各施工单位、公交公司以及相关单位出台多项措施保畅通。记者昨日实地探访多条道路，以期为您的顺利出行提供参考。



陇海路施工现场

北三环公交绕行方便市民

北三环封闭施工已有两年时间，机动车、非机动车均需从两侧辅道通行。

昨日，记者沿北三环西向东行走，因为修路，不少车主主动“规避”绕行，车流量明显没有以往大，但路面的坑洼仍让机动车“举步维艰”。此外，在索凌路、文化路等平交路口，人车混行，市民反映稍不注意就会发生交通事故。

市民小闫在北三环的一家事业单位上班，自从道路施工以后，他每次上下班都选择绕行。“绕远了一条街，省了不少事。”小闫告诉记者算了一笔账，首先避免了道路拥堵，其次减少了交通事故，最重要的是心情不会因此受到影响。

除了市民的自觉行为，有关部门为保畅通又做了哪些努力呢？

郑州市公交总公司相关负责人说，途经北三环的公交线路达数十条，自北三环封闭施工以来，公交公司调整了一些公交线路。此外与施工路段重叠的公交线路大部分对站牌进行了微调，部分线路采取临时改道措施。“以后将会根据市内各条路段施工情况，随时调整公交线路，第一时间向社会发布，尽量减少市政施工对市民出行的影响。”公交公司相关负责人说。

陇海路保通措施多种多样

陇海路全线正在进行快速路改造，该路段的通行压力不小。昨日，在布厂街路口执勤的交警四大队民警告诉记者，由于陇海路京广路口至紫荆山路口路段是南向进出火车站地区的必经路段，长途客车、公交车、其他车辆密集，加之周边有银基、锦荣等多家大型商贸批发商城，此路段又与京广路、一马路、乔家门、布厂街、南关街、紫荆山南路平交，致使陇海路此路段交通压力较大。该交警

支队表示，陇海路施工期间，交警部门将采取多项措施保畅通。一是调整公交线路，二是设置绕行标志，三是设置临时交通标志，四是设置临时交通标志，五是设置临时交通标志。

负责陇海路紫荆山路口以东路段施工的工程人员表示，因为施工，占用道路资源比较多，请市民理解并予以支持。随着施工工程的逐步推进，施工单位将尽量缩小施工占道面积，将更多的道路资源腾出来给市民使用。

据了解，一期保通结束后，工程进入上部结构施工，这就意味着陇海路只能保证双向两车道的通行。对此，市交巡警支队负责人建议，陇海路相应路段主干道封闭后，社会车辆尽量绕行行驶。陇海路高架桥项目部相关工作人员表示，施工期间，他们将以最大力量做好道路保通工作，坚持做到施工期间不间断车辆通行，并对施工路段做到勤打扫、勤洒水，尽量减少扬尘现象。

文化路市民建议绕行方案多

文化路(金水路至北环段)新近开始大修，工期较长，采用半幅全封闭的施工方式，如何保道路畅通，对各方来说都是一大考验。

昨日中午，记者驱车沿金水路至北三环的文化路行驶，看到该路段大部分区域正在设立施工围挡。在农业路、东风路、北三环路口，车辆行驶明显放缓，道路出现拥堵。

“这段路平时就交通拥堵，如今进行施工改造，大家更应该提前绕行才能避免堵车。”对于文化路“大修”，上班族中必经文化路的市民廖羽凡早就有了“应对良策”：骑电动车从北三环陈寨出发，先绕行渠西路，然后绕行白庙社区，到农业路再绕道经八路，到单位会节省不少时间，“希望大家都能体谅，提前绕行，这样才不会因道路拥堵而影响工作。”

对于如何保畅通，市民张女士建议，既然文化路“大修”工期长，建议有关部门出台相关举措来缓解交通压力，比如，红庙路、经七路临时取消单行。

6路公交车司机王师傅告诉记者，文化路大修后，沿路有学校路段肯定都会很拥堵。他建议，市民出行尽量减少驾车，必须开车也要提前选择绕行道路。

交警五大队警官表示，文化路开工，西半幅围挡施工，东半幅南向单行，北向只留一个公交专用道，“司机朋友可以从北三环绕行渠西路或丰庆路，这样可以避免文化路交通压力过大。”

一季度人才市场供求榜出炉

电商人才行情看涨

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅)昨日，2014年第一季度全省人才市场供求榜发布，平均一个岗位两人竞争，电子商务类专业人才成为市场新宠。

统计显示，今年第一季度河南人才市场5000余家用人单位进场招聘，提供岗位15.5万个；与之相对应的是，共有31.2万人进场求职，12.1万人达成初步就业意向。一季度，全省人才供求比为2.02:1，即平均一个岗位有两人竞争。与去年同期供求比2.2:1相比，岗位竞

争压力略微降低，就业形势趋缓。

第一季度，我省就业岗位主要集中在第二和第三产业，其中，对各类人才需求最大的四大行业依次是：贸易、批发、零售业；信息传输、计算机服务、软件业；制造业；交通运输、仓储、邮政业。此四个行业所占招聘单位总数56.54%，是第一季度吸纳人才的大户。

分析显示，一季度建筑类岗位出现供大于求的现象，而由于电子商务发展的脚步非常迅速，传统企业也开始走电商途径，电商类人才

还是有一定的缺口，尤其是成熟的电子商务类人才，是电商企业们争抢的目标。

统计显示，春季虽然是人才求职的热潮，但半数企业对销售、生产、服务等一线岗位并未因薪酬的增加而降低招聘难度，一线岗位的人员流失率和招聘到任率形成鲜明对比，尤其是餐饮、娱乐类、美容、保健类和百货、连锁、超市、零售等行业的服务业类职位几乎无毕业生问津，此类岗位很难达到企业预期。

我市将连续3年整治旅游道路交通安全

对象：旅行社和A级景区用车

本报讯(记者 成燕 实习生 李丹钰)记者昨日从市旅游局获悉，即日起，我市启动旅游道路交通安全三年综合整治专项行动，主要集中在每年5月至10月份旅游旺季开展。

据了解，我市将把旅游道路交通安全工作纳入各年度绩效考核内容，对旅行社、A级景区用车

交通安全事故的单位，依法依规责令停业整顿直至整改到位，两年内取消评优评先和企业晋级资质。

此次整治主要对象是旅行社和A级景区的安全用车。市旅游局将联合市安监、交通等单位组成督查组，对各单位整治工作开展情况进行督查验收。针对旅行社，将重点检查旅游道路交通安全

制度建立、应急预案制订演练、导游员交通安全知识掌握、旅行社租用及单位的资质审核、旅行社与旅游车队用车协议规范签订、旅行社用车投保及车况检查等情况；针对旅游景区，将重点检查观光车资质、驾驶员安全培训持证上岗、观光车安全检修、景区道路安全警示标志、景区道路安全状况等情况。